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Al Presidente della Giunta regionale della Campania 

On.le Stefano Caldoro 

 

 

 Sede 

 

 

Interrogazione a risposta immediata (art. 129 Regolamento del Consiglio Regionale) 

 

 

Oggetto: Mobilità extraregionale e accordi di utilizzo graduatorie tra le A.S.L. e A.O. del 

S.S.R. 

 

 

Il sottoscritto Consigliere, 
 

premesso 
 

• che le nuove misure previste dal Patto per la Salute 2014-2016 appena sottoscritto 

da Governo e Regioni mirano a trovare il giusto contemperamento tra il risparmio e 

una sanità che garantisca un livello minimo di assistenza; 

• che  le amministrazioni pubbliche nel rispetto delle limitazioni poste dalla 

normativa vigente possono effettuare assunzioni anche utilizzando le graduatorie 

di pubblici concorsi approvate da altre amministrazioni, previo accordo tra le 

amministrazioni interessate; 

• che la Regione Campania è sottoposta ad un  piano di rientro del deficit sanitario; 

considerato 

• che numerose aziende sanitarie ed ospedaliere della nostra Regione stanno 

ricorrendo a varie convenzioni bilaterali per utilizzare graduatorie di concorsi 

pubblici e avvisi di mobilità con l’intento di coprire posti vacanti di diversi profili 

professionali in pianta organica mediante l’applicazione dell’art. 3 comma 61 legge 

350/2003; 
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considerato altresì 

• che la materia assunzionale è regolamentata anche da provvedimenti 

interministeriali che determinano le percentuali di personale reclutabile nell’ambito 

del turn over; 

• che le suddette convenzioni incidono sulle percentuali assegnate, e se non 

armonizzate in una programmazione generale, possono comportare uno squilibrio 

nel quadro del fabbisogno occupazionale della sanità campana; 

interroga 

la S.V. per comprendere quali atti istituzionali intenda compiere per limitare elementi 

distorsivi della norma di legge sull’uso del personale in mobilità extraregionale e arginare 

elementi contraddittori del percorso di contenimento della spesa sanitaria. Inoltre si chiede 

anche di intervenire per verificare e all’occorrenza limitare, ogni forma di abuso nella 

gestione del personale  nelle varie graduatorie. 

 

 

Napoli, 09 ottobre 2014 

Il Presidente                                                                                                                              

 Carmine Mocerino 


